
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
8.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  4.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 4. Sayý Çözümler

1. “Kabarmak” sözcüðü; 1. cümlede “hacmin büyüme-
si”, 2. cümlede “ödeneceklerin artmasý”, 3.  cümle-
de “taþmaya yüz tutmak”, 4. cümlede ise “dalgala-
rýn oluþmasý” anlamýnda kullanýlmýþtýr.  

Yanýt: D

2. A seçeneðinde “gücüne gitmek”, C seçeneðinde
“elinden bir þey gelmemek”, D seçeneðinde “mü-
rekkep yalamýþ” deyimlerinin açýklamalarý cümleler-
de verilmemiþtir; fakat B seçeneðindeki “dünya gö-
züyle” deyimi, “ölmeden” anlamýna geldiði için
cümlede açýklamasýyla yer almaktadýr.    

Yanýt: B

3. Kemal Öðretmen’in cümlesindeki “yaþamý cýmbýzla-
mak” sözü, “yaþamdan belli kesitler sunmak” anla-
mýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: A

4. A seçeneðindeki “gece gündüz”, B seçeneðindeki
“doðru dürüst”, D seçeneðindeki “az çok” ikilemeleri
tek baþlarýna kullanýlabilir; fakat C seçeneðindeki
“abur cubur” ikilemesini oluþturan sözcükler tek
baþýna kullanýlamaz.   

Yanýt: C

6. B seçeneðindeki dizelerde þair kendisini kýr çiçeði-
ne benzetmektedir.   

Yanýt: B

7. “Yan” sözcüðü, Elif’in cümlesinde “birlikte, berabe-
rinde olma” anlamýnda kullanýlmýþtýr. Elif’in cümle-
sindeki “yan” sözcüðü, D seçeneðindeki “yan” söz-
cüðü ile ayný anlamdadýr.  

Yanýt: D

8. Numaralanmýþ sözcük ve sözcük öbekleriyle
anlamlý ve kurallý bir cümle oluþturmak için “3 - 2 -
7 - 6 - 1 - 5 - 4” sýralamasýna uyulmalýdýr.  

Yanýt: D

10. Gerekçe, eylemin nedeni ya da amacýdýr. Buna gö-
re, A seçeneðinde “neden”, B seçeneðinde “amaç”,
D seçeneðinde “neden” cümlesi kullanýlmýþtýr. C se-
çeneðinde ise “koþul” cümlesi vardýr.   

Yanýt: C

9. Cümlede asýl anlatýlmak istenen, kiþinin söyleye-
ceklerini düþünerek ifade etmesi gerektiðidir. Yani
kiþi, aklýný kullanarak konuþmasý gerektiði vurgu-
lanmaktadýr.    

Yanýt: C

11. A seçeneðinde “boy”, B seçeneðinde “çalýþkanlýk”,
D seçeneðinde “film” karþýlaþtýrýlmýþtýr. C seçene-
ðinde ise kiþi elbiseyi giyip giymemek arasýnda
kararsýz kalmýþtýr. 

Yanýt: C

5. B seçeneðinde kullanýlan “gazel” sözcüðü, edebi-
yatla ilgili; C seçeneðinde kullanýlan “protez” sözcü-
ðü, týpla ilgili; D seçeneðinde kullanýlan “çarpma”
sözcüðü, matematikle ilgili terimdir; fakat A seçene-
ðinde kullanýlan “Türkiye” sözcüðü, terim anlamlý bir
sözcük deðildir. Bu cümlede ad aktarmasý yoluyla
mecazlaþmýþtýr.  

Yanýt: A
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21. “Hiç hata yapmamýþ insan, yeni bir þey deneme-
miþtir.” cümlesi, ancak yeniliklere açýk olan insanla-
rýn hata yapabileceðini belirtmektedir.

Yanýt: C

19. A seçeneðine parçadaki “gizli sokaklarýnda dolaþ-
mak” sözünden, B seçeneðine parçadaki “okurla
yazar arasýndaki iliþkiyi güçlendirmek” sözünden ve
D seçeneðine parçadaki “son dönemde artan gün-
celer” sözünden ulaþýlmaktadýr; fakat “edebiyatý-
mýzda her yazarýn güncesinin olduðuna” deðinilme-
miþtir.    

Yanýt: C

20. Parçada okumanýn yaþama dair pek çok þeyi öð-
renmeyi saðladýðý anlatýlmaktadýr. Paragraftan çý-
karýlabilecek en kapsamlý yargý, A seçeneðindeki
“Hayat, okumanýn büyülü dünyasýna girilerek algýla-
nýr.” cümlesidir.   

Yanýt: A

17. Merve’nin okuduðu dizelerde yalnýz kalmanýn kiþide
korku yarattýðýna, kiþinin kendi kendine konuþmasý-
na neden olduðuna deðinilmiþtir. Dolayýsýyla dize-
lerde aðýr basan duygu, yalnýzlýktýr.    

Yanýt: A

18. Paragraf, düþüncenin akýþýna göre “Böylesinin be-
nim gözümde hiçbir deðeri yoktur.” cümlesiyle ta-
mamlanmalýdýr.  

Yanýt: A

16. “Dað baþýna kýþ gelir, insanýn baþýna iþ gelir.”
atasözü, “kiþinin yaþamýndan yýpratýcý olaylar eksik
olmaz.” anlamýnda kullanýlmaktadýr. 

Yanýt: A

15. A, B ve C seçeneklerinde söyleyenin kiþisel
düþüncelerine yer verilmiþtir. D seçeneði ise kiþisel
düþünce içermemektedir.   

Yanýt: D

14. Öz eleþtiri, kiþinin kendini eleþtirmesidir. Cümleye
göre, kiþilerin kýrmýzý güle koþarken deðer bilmez,
ön yargýlý ve seçici olduklarý söylenebilir; fakat
kendilerini eleþtirmedikleri için öz eleþtirel olduklarý
söylenemez. 

Yanýt: D

13. Parçanýn 2., 3. ve 4. cümlelerinde öznel anlatým, 1.
cümlesinde nesnel anlatým vardýr.  

Yanýt: D

12. A seçeneðinde konu seçiminde titiz olunmasý,
olumlu eleþtiri; ayný titizliði üslubunda göstereme-
mesi ise olumsuz eleþtiridir.

Yanýt: A

22. Dizelerin þairi, “yýðýn yýðýn sözü öðrenmesi ve söz-
leri yerli yerinde kullanmasý” yönüyle dile özen
gösteren, kurallara baðlý olan ve deðiþimi önem-
seyen biri olarak nitelendirilebilir; fakat üslubuyla
farklýlýk yarattýðýna ulaþýlamaz. 

Yanýt: D

23. Cümledeki 1., 2. ve 4. sözcükler; gerçek anlamlýdýr.
3 numaralý “kabuk” sözcüðü ise “baþkalarýyla iliþki
kurmaktan uzaklaþmamak” anlamýna gelen “kabu-
ðunu kýrmak” sözünün içinde kullanýlarak mecaz-
laþmýþtýr.

Yanýt: C
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1. ABC ve DEF üçgenleri için,

= ise,

Benzerlik Oraný = $ 1—
2 %

2
= 4—

9

O halde, A(D¿EF) = 4A

A(A¿BC) = 9A
Taralý alan = 9A – 4A = 5A dýr.

DEF üçgeninin alanýnýn taralý alana oraný 4—
5

tir.

Yanýt D

2—3
|DF|——|AC|

4. $–3–2% : $9–2% = – 1—
9  

: 1——18

= – 1—
9  

· 1——18

= –9
Yanýt A

5. I. M32 + 42llll = M9 + 16lll = M25l = 5

II. M4,9l = M49——10l = 7——
M10l

III. M 4——10l = 2——
M10l

IV. M(–3)2lll = M9 = 3

I., II., IV., V. iþlemler yanlýþ, II. iþlem doðrudur.

Yanýt C

2. ABC üçgeni, saat yönünde, orijin etrafýnda 270°
döndürmek yerine 90° saat yönünün tersine döndü-
rebiliriz.

Taralý kýsým 4. bölgede olup alaný 2,5 br2 dir.

Yanýt D

0

y

x

Ab

2

1

–1
–2

–3

–4

–2 –1 1

3.

Yanýt B

I. adým II. adým III. adým

7. 20 den çýktýðýnda 9 veya 9 dan büyük olan sayýlarý

bulmak için,

20 – x ≥ 9  eþitsizliði kurulmalýdýr.

Yanýt D

6. 4 rasyonel sayý olduðundan,
4! = 24 deðiþik sýralama yapýlabilir. Bu 24 sýralama-
dan biri doðru olacaðýndan sýnýfta en az 24 öðrenci
olmalý.

Yanýt D
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10.

2x2 – x + 4x – 2  daðýlma özelliði yapýldýðýnda,

modellemesi elde edilir.
Yanýt A

2x – 1

x + 2

(x + 2) (2x – 1)

12. 2 numaralý küp çýkarýldýðýnda, yapýnýn görünümün-
de deðiþiklik olmaz.

Yanýt B

8. Bu kürenin çapý, bu küreden elde edilen en büyük
küpün cisim köþegenidir.

O halde, |AB| = 10M3 tür.

|AC| = x  ise,  |BC| = xM2

|AB| = xM3 = 10M3  olduðundan,

|AC| = x = 10 cm dir.

Hacim = 103 = 1000 cm3

Yanýt A

A

C

B

9.

Yanýt C

5
2 ·

4
2 = ?

5!———3!· 2! · 4!———2!· 2! = 5· 4· 3!————3!· 2

2

· 4· 3· 2!————2!· 2

2

= 10· 6
= 60

13. 2003 yýlýnda 90 kiþi

2004 yýlýnda 120 kiþi

2005 yýlýnda 140 kiþi

2006 yýlýnda 140 kiþidir.

2005 ve 2006 yýllarýnda artýþ olmamýþtýr.

Yanýt B

11.

sinx =

sin37° = h—
4

0,6 = h—
4

h = 2,4 m
Yanýt C

karþý kenar—————hipotenüs

37°

4 m
h
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15. Taralý bölge x < 3 için saðlanýr.

(3, –7) noktasýnýn apsisi 3 olduðundan, taralý bölge-
yi saðlamaz.

Yanýt C

14.

Alanlar toplamý 30h + 60 = 420

30h = 360

h = 12 cm

Yanýt B

12

13

12 5

5

h 12h 13h 5h

30h

30h

16.   Baþ    Gövde    Bacak  
x 3x 3x+10

4x – 15 = 3x + 10
x = 25 cm

Boy = x + 3x + 3x + 10 = 7x + 10 = 185 cm

Yanýt C

18. ab = 81

811 için 81 + 1 = 82

92 için 9 + 2 = 11

34 için 3 + 4 = 7

(–9)2 için –9 + 3 = –7

(–3)4 için –3 + 4 = 1

5 farklý deðer vardýr.

Yanýt A

17.  I. terim  II. terim  III. terim  IV. terim 
–9 –9+4· 1 –9+4· 2 –9+4· 3

örüntüsünün genel terimi –9 + 4· (n – 1) dir.

Yanýt D

19. Koni þeklindeki çadýrýn kapýsý eðrisel olacaðýndan
B seçeneði olamaz.

Yanýt B

20.

Yanýt A

x2 – 8x – 9—————
x2 + 2x + 1

: x – 9————
x2 – 1

(x – 9) (x + 1)———————(x + 1) (x + 1)= · (x – 1) (x + 1)———————(x – 9)

= (x – 1)
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1. Karaciðer hücresi ile çizgili kas hücresi vücut hüc-
relerinden olduðu için meydana gelen mutasyonlar
yeni yavrulara aktarýlamaz. Üreme hücrelerindeki
mutasyonlar yeni bireylere aktýrýlýr. Sperm ana hüc-
resi üreme hücre oluþturduðu için meydana gelen
mutasyonlar yavru bireylere aktarýlýr.

Yanýt: B

2. 2n kromozomlu hücre mitoz bölünme gerçekleþtir-
diðinde kromozom sayýsý sabit kalýr. 

2n kromozomlu hücre mayoz bölünme gerçekleþtir-
diðinde kromozom sayýsý yarýya iner.

I. bölünmede K hücresi 2n kromozomludur ve so-
nuçta oluþan hücre yine 2n kromozomlu olduðu için
mitoz bölünme geçirmiþtir.

II. bölünmede M hücresi 2n kromozomludur ve so-
nuçta oluþan hücre n kromozomlu olduðu için ma-
yoz bölünme geçirmiþtir.

Yanýt: C

3. Bir karakter bakýmýndan farklýlýk gösteren genler fe-
notipte kendisini gösteriyorsa baskýn genlerdir. Ge-
notipi Aa, Ab olan birey fenotipinde A genini göste-
riyorsa A geni baskýndýr. Genotipi Ba, Bb olan birey
fenotipinde B genini gösteriyorsa B geni baskýndýr.
Genotipi AB olan birey fenotipinde AB genini göste-
riyorsa A ve B genleri eþbaskýndýr. Genotipi ab olan
birey fenotipinde a genini gösteriyorsa eþ baskýn
olamaz. Eþ baskýn olmasý için fenotipinde ab geni-
ni göstermelidir. 

Yanýt: C

4. Grafikte kromozom sayýsý en fazla, vücut büyüklü-
ðü en küçük olduðu canlý C canlýsýdýr. A ve B canlý-
larýnýn ise kromozom sayýsý ayný, vücut büyüklüðü
farklýdýr. Bu durumda kromozom sayýsý ile vücut
büyüklüðü arasýnda bir iliþki yoktur.

Yanýt: A

5. Çuha çiçeðinin renklerinin ortam sýcaklýðýna göre
farklýlýk göstermesi, çevre etkisiyle meydana gelen
bir deðiþiklik olduðundan, (H = III), insanýn göz ren-
gini kalýtsal yapýsý belirlediði için (n=I), insanýn gen
yapýsý radyoaktif ýþýnlarla deðiþtiði için mutasyon-
dur. (s=II), ile gösterilir.

Yanýt: C

6. Kavanozdaki X hücresi havasýz ortamda býrakýldýðý
için oksijen kullanamaz. X hücresi ökaryot hücre
yapýsýnda da olabilir. Bu bilgi verilmemiþ. X hücresi
oksijensiz solunum yaptýðýna göre, enerji ihtiyacý az
olan bir canlýdýr. 

Yanýt: B

7. Uygulama sonucunda I. yapraðýn, II. yapraða göre
daha aðýr olmasý; I. yapraðýn ýþýk yardýmý ile foto-
sentez yaptýðýný gösterir. Fotosentez; bitkilerin yeþil
kýsýmlarýnda klorofil yardýmýyla su ve karbondioksiti
kullanarak besin (glikoz) ve oksijen üretmesi olayý-
dýr. Bitkiler fotosentez sonucu ürettikleri glikozu ni-
þasta þeklinde depo ederler. II. uygulamada I. yap-
raktaki mavi renk deðiþimi; niþastanýn varlýðýný gös-
termektedir.

I. yapraðýn solunum olayý yapmadýðý bu uygulama-
dan çýkartýlamaz.

Yanýt: A
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9. Yanma tepkimesi kimyasal tepkime olup yakýcý bir
gaz olan oksijenin varlýðýnda gerçekleþir. Kimyasal
tepkimelerde oluþan maddenin özelliði tepkimeye
giren maddelerden farklýdýr. Yani, yeni bir madde
oluþur.

Kimyasal tepkimelerde kütle korunduðu için tepki-
meye giren maddelerin toplam kütlesi, oluþan mad-
delerin toplam kütlesine eþittir. 

Kimyasal tepkimelerde toplam hacim korunmayabi-
lir.

Yanýt: C

10. Bir madde suda iyonlaþarak çözündüðünde, çözelti
elektrik akýmýný iletir. Ýyonlaþma ne kadar fazla ise
çözeltinin elektrik iletkenliði o kadar fazla olur.

A lambasýnýn parlaklýðý C lambasýndan fazla ise; X
asidi, Z asidine göre daha çok iyonlaþarak çözün-
müþtür.

B lambasýnýn parlaklýðý A lambasýndan fazla ise Y
asidi, X asidine göre daha çok iyonlaþarak çözün-
müþtür.

Kuvvetli asitler suda daha çok iyonlaþýr. Buna göre
X, Y ve Z asitlerinin kuvvetlilik dereceleri Y > X > Z
þeklindedir.

Yanýt: B

8. Ýyonik bað, metal ile ametal elementleri arasýnda;
kovalent bað, ametal ile ametal elementleri arasýn-
da kurulan bað türleridir. Bu nedenle X metal; Y ve
Z ametaldir. 

Metaller sadece iyonik baðlý, ametaller hem iyonik
hem de kovalent baðlý bileþik oluþturabilirler. 

Y ve Z elementleri ametal olduklarýndan aralarýnda
elektron ortaklaþmasý yaparak kovalent baðlý bileþik
oluþtururlar. 

Yanýt: D

11. Demirin paslanmasý kimyasal bir tepkimedir. Bu ne-
denle giren maddelerin toplam kütlesi, çýkan mad-
delerin toplam kütlesine eþittir.

Yanma tepkimeleri maddelerin oksijen ile reaksiyon
vermesi ile oluþur. 

Pas; fiziksel hali katý olan bir maddedir. Tepkimeye
katý haldeki demir ile gaz halindeki oksijen girip bu
maddelerin toplam kütlesi katý haldeki pasýn kütle-
sini oluþturmaktadýr.

Cam balondaki demir parçalarý nemli havadaki ok-
sijenin bir miktarý ile tepkime verdiðinden nemli ha-
vanýn miktarý azalmýþtýr. Dolayýsýyla balon içindeki
gaz basýncý da azalmýþtýr. Bu nedenle cam boruda-
ki civa 1 yönünde yükselir.

Yanýt: A

12. X : 2A grubu 3. periyot

Y : 3A grubu 2. periyot

Z : 3A grubu 3. periyot

T : 2A grubu 2. periyot

elementlerdir.

Bilgiye göre periyodik cetvelde grup numarasý kü-
çük, periyodik numarasý büyük olan element en me-
taldir. Bu durumda X en metal olan elementtir.

Yanýt: A

13. Þekildeki dinamometrelere ayný K cismi farklý or-
tamlarda asýldýðýnda, dinamometre deðerleri farklý
oluyor. Bunun sebebi havanýn ve sývýnýn cisme fark-
lý büyüklüklerde kaldýrma kuvveti uygulamasýdýr.
Havasýz ortamda 12 N aðýrlýðýnda olan K cisminin
hava ortamýnda aðýrlýðýnýn 10 N olmasýnýn sebebi
havanýn K cismine 2 N lik kaldýrma kuvveti uygula-
masýdýr. Ayný þekilde sývý cisme 4 N lik kaldýrma
kuvveti uyulamaktadýr. Sývýnýn kaldýrma kuvveti ha-
vanýn kaldýrma kuvvetinden büyüktür.

Yanýt: A
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14. U borularýnýn sað kollarýndaki d yoðunluklu sývýlar
ayný h yüksekliðindedir. d yoðunluklu sývýlarýn ba-
sýnçlarýný dengeleyen K, L ve M sývýlarýnýn özkütle-
leri de sahip olduklarý yüksekliklerle ters orantýlý ol-
duðundan dK > dL > dM olur.

Yanýt: C

15. Civa damlacýðýnýn þekilde görülen ok iþareti yönün-
de hareket edebilmesi için X gazýnýn basýncýný artýr-
malý veya Y gazýnýn basýncýný azaltmak gerekir. Bu-
nun için X ýsýtýlmalý veya Y gazý soðutulmalýdýr.

Yanýt: D

16. Bir kaba tokmakla vurulduðunda tiz ses elde etmek
için kabýn içindeki sývý yüksekliði az, içine üflendi-
ðinde tiz ses elde etmek için kabýn içindeki sývý yük-
sekliði fazla olmalýdýr.

Yanýt: C

17. Maddeler arasýnda ýsý alýþveriþinin olmasý için sý-
caklýklarýnýn farklý olmasý gerekir. I. kapta suyun ve
buzun sýcaklýklarý 0 °C olduðu için aralarýnda ýsý
alýþveriþi olmaz, dolayýsýyla toplam su kütlesi za-
manla deðiþmez.

Yanýt: A

18. Þekildeki bobine sað ile kuralý uygulanýrsa, sað elin
baþparmaðý hariç diðer dört parmak akýmýn yönü-
nü, açýlan baþparmakta elektromýknatýsýn kuzey (N)
kutbunu gösterir. Bu durumda elektromýknatýs sol
tarafý güney (S) diðer tarafta kuzey (N) ucunu gös-
terir. Buna göre elektromýknatýs K ve L mýknatýsla-
rýný iter.

Yanýt: B

19. Kullanýlan aletlerin harcadýklarý enerji miktarlarý eþit
olduðuna göre, güçleri kullaným süreleriyle ters
orantýlýdýr. Buna göre, Pütü > Pmikser > Ptelevizyon
olur.

Yanýt: B

20. Dünyadaki levhanýn hareket etmelerinin nedeni,
Dünyanýn içinde yer alan maðmadaki ýsý akýmladýr.
Buna göre, levha hareketi magma sývýsýnýn içinde
konveksiyon hareketinin olmasýdýr.

Yanýt: C
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1. Mustafa Kemal’in soruda verilen sözlerinde çeþitli
alanlarda inkýlap hareketi gerçekleþtirdiði üzerinde
durulmuþtur. Bu durum onun yenilikçi ve devrimci
yönünü ortaya koyar

Yanýt: B

2. Soruda Selanik’in coðrafi yeri ve sosyo-kültürel ya-
pýsý anlatýlmýþtýr. Selanik’in parçada verilen özellik-
leri Mustafa Kemal’in farklý kültürleri tanýma, Aydýn
bir düþünceye sahip olma ve siyasi açýdan kendini
geliþtirmesine olanak saðlamýþtýr. Askerlik mesleði-
ni seçme Mustafa Kemal’in kiþisel tercihidir.

Yanýt: D

3. Ýtilaf Devletleri, Osmanlý ordusunun terhis edilmesi,
haberleþme ve ulaþým araçlarýna el konulmasý
maddeleri ile Osmanlý’yý savunmasýz býrakmak, iþ-
gallere karþý oluþabilecek tepkileri önlemek ve ra-
hatça iþgalleri gerçekleþtirmek istemiþlerdir. Vila-
yet-i Sitte’deki asýl amaçlarý ise Doðu Anadolu’da
bir Ermeni devleti kurmaktýr. Soruda Batý Trakya’nýn
iþgaline yönelik bir madde yoktur.

Yanýt: A

4. Ýzmir’in iþgalinden sonra halkýn cemiyet kurmasý,
mitingler düzenlemesi ve direniþ hareketini baþlat-
masý duyarlý ve mücadeleci bir yapýya sahip olun-
duðunun ve iþgallerin onaylanmadýðýnýn gösterge-
sidir. l. ll. ve lll. deki bilgilere ulaþýlabilir.

Yanýt: D

5. Wilson Ýlkeleri’nin, Türk egemenliðinde bulunan mil-
letlerin kendi kaderlerini belirleme hakký vardýr
maddesi üzerine azýnlýklar Anadolu topraklarý üze-
rindeki emellerini hayata geçirmeye çalýþmýþlardýr.

Yanýt: D

6. Diyagramda verilen antlaþmalardan Gümrü Erme-
nistan’la Moskova Rusya’yla Kars Antlaþmasý ise
Azerbaycan, Ermenistan ve Gürcistan’la yapýlmýþ-
týr. Bu antlaþmalarla Türkiye’nin doðu sýnýrý kesin-
leþmiþtir.

Yanýt: B

7. Batý Cephesinde Yunanlýlara karþý tek yenilgimiz
olan Kütahya-Eskiþehir Savaþlarý sonrasýnda yurtta
birtakým olumsuz geliþmeler yaþanmýþtýr. A, B ve D
seçeneklerinde  verilenleri buna örnek olarak gös-
terebiliriz. TBMM’nin meclis hükümeti sistemini be-
nimsemesinin bu yenilgi ile bir ilgisi yoktur. 

Yanýt: C

8. Arap alfabesi yerine kabul edilen Latin harfleri Türk-
çe’nin dil özelliklerine daha uygundu bu durum oku-
ma-yazma oranýnýn artmasýnda doðrudan etkili ol-
muþtur. 

Yanýt: A
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9. Yapýlan eþleþtirmelerden þekli ile gösterilen
yanlýþtýr. Türkçeyi yabancý dillerin etkisinden kurtar-
mak için Türk Dil Kurumu açýlmýþtýr.

Yanýt: B

10. Atatürk Londra Konferansý’nda bir sonuç alýnama-
yacaðýný bilmesine raðmen temsilci göndermiþtir.
Bu durum onun barýþ yanlýsý bir politika izlediðini
gösterir. l. ve ll.’de verilen bilgilerin soruyla bir ilgisi
yoktur.

Yanýt: A

11. Montrö Boðazlar Sözleþmesi’yle Türkiye, Lozan
Antlaþmasý’ndan kalan boðazlar konusundaki
olumsuzluklarý gidermiþtir. Boðazlar Komisyonu-
’nun kaldýrýlmasý Türkiye’nin uluslararasý alandaki
önemini artýrmýþtýr boðazlar üzerinde egemen ol-
masýný saðlamýþtýr. l. ll. ve lll.’de verilen bilgilere
ulaþýlabilir.

Yanýt: D

15. Þemada verilen ve cumhuriyet döneminde gerçek-
leþtirilen bu inkýlaplar eðitim alanýnda yapýlmýþtýr. 

Yanýt: D

16. Türkiye boðazlardaki hakimiyetini Montrö Boðazlar
Sözleþmesi ile  saðlamýþ batý sýnýrýný ise Balkan An-
tantý ile güvence altýna almýþtýr.

Yanýt: B

17. A, B ve C seçeneðindeki inkýlaplar siyasi alanda
yapýlmýþtýr. Tekke, zaviye ve türbelerin kapatýlmasý
toplumsal alanda yapýlmýþ bir inkýlaptýr.

Yanýt: D

12. Halka devlet tarafýndan eþit olanaklar ve imkanlar
saðlanmasý halkçýlýk ilkesiyle ilgilidir. 

Yanýt: A

13. Tekke, zaviye ve türbelerin kapatýlmasý laiklik, Teþ-
vik-i Sanayi Kanunu’nun çýkarýlmasý devletçilik, So-
yadý Kanunu’nun kabul edilmesi halkçýlýk ve salta-
natýn kaldýrýlmasý cumhuriyetçilik ilkesiyle iliþkilen-
dirilir.

Yanýt: A

14. ll. Dünya Savaþý sýrasýnda ülkemizde A, C ve D se-
çeneðinde verilen bilgiler gerçekleþmiþtir. B seçe-
neðinde verilen bilgi yanlýþtýr.

Yanýt: B
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18. Soruda verilen davranýþlar insanlar arasýnda sevgi,
saygý ve dayanýþmayý saðlamaya yardýmcý olur.

Yanýt: A

19. Paragrafta verilen bilgiler Hz. Muhammed’in eðiti-
me önem verdiðini ve bu doðrultuda çalýþmalar
yaptýðýný kanýtlar.

Yanýt: A

20. Zekât ihtiyacý olanlara yapýlan yardýmdýr bu neden-
le varlýklýlara verilmez.

Yanýt: D

18. Moskova Antlaþmasý ile sýnýrlarýmýz içinde yer alan
Batum’un Gürcistan’a verilmesi Misak-ý Milli’den ta-
viz verildiðini kanýtlar 1. ve 3.’de böyle bir durum
yoktur.

Yanýt: A

19. Türkçeyi yabancý dillerin etkisinden kurtarmak için
açýlan Türk Dil Kurumu ve Türk limanlarýnýn millileþ-
tirilmesi anlamýna gelen Kabotaj Kanunu milliyetçi-
lik ilkesi doðrultusunda yapýlmýþtýr. Kanunlar önün-
de eþitlik halkçýlýk, kadýnlara seçme ve seçilme hak-
kýnýn verilmesi cumhuriyetçilik ilkesiyle ilgilidir.

Yanýt: A

20. Türkiye ll. Dünya Savaþý’na girme ve geniþleme po-
litikasý izleme gibi bir tutum sergilememiþtir. Bu ne-
denle D seçeneði ll. Dünya Savaþý’nýn nedenleri
arasýnda gösterilemez.

Yanýt: D

SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ
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1. Elif’ in söylediði cümlede “didn’t” olduðu için ayný
fikirde olmamanýn yer aldýðý seçenek doðrudur.

Yanýt: B

2. Resimdeki kiþi otobüsle gitmiþ.

Yanýt: B

3. Verilen resme göre dün hava daha soðuktur.

Yanýt: A

4. Resme ve verilen cevaba göre soru, soru kelimesiz
olmalý ve bisiklete binme veya o sporu yapma fiili olan
“go cycling” kullanýlmalýdýr.

Yanýt: D

5. Verilen resme göre olayýn geçmiþte olduðunu ve yað-
murun çok yaðdýðýný ifade eden seçenek doðrudur.

Yanýt: C

6. Resimdeki kýz neþeli ve komiktir.

Yanýt: B

7. Verilen resme göre kadýn þiþman ve koþamaz.

Yanýt: C

9. Cümlede kullanýlan özne çoðul olduðu için “are”
kullanýlmalýdýr.

Yanýt: B

10. Birini aramak için “look for” fiili kullanýlýr.

Yanýt: D

8. “Would rather” dan sonra fiil yalýn halde kullanýlýr.

Yanýt: B

11. Ýlk cümlede simple past tense ve baðlaç olarak da
“while” kullanýlmýþtýr. “While” dan sonra “past con-
tinuous” tense kullanýlýr.

Yanýt: D

12. “Prefer” sözcüðünden sonra “gerund” yapýsý gelir.
Ýki “gerund” yapýdaki fiil arasýnda da “to” baðlacý
kullanýlýr.

Yanýt: A

13. Yatmaya erken giden bir kiþi erken kalkar. Eylem
geçmiþte olduðundan doðru seçenek B dir.

Yanýt: B

14. Zýt anlamlý olmayan seçenek A dýr.

Yanýt: A

15. “Reliable” A seçeneðindeki zýtlýk ekini alýr.

Yanýt: A

16. Filmin seyredilemeyecek kadar kötü olduðu anlamý-
na gelen seçenek doðrudur.

Yanýt: D

17. Onu en son geçen yaz görmüþtür.

Yanýt: B
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